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• Quando for permitido abrir o caderno, verifi que se 
está completo ou se apresenta imperfeições gráfi cas 
que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fi scal de sala.

• Este caderno contém uma prova objetiva, com 40 ques-
tões que apresentam quatro alternativas de resposta, 
das quais apenas uma é a correta.

• Responda as questões no caderno de provas e marque, 
no Cartão-Resposta, as letras correspondentes às res-
postas assinaladas no caderno de provas.

• No cartão, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferográfi ca de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos 
seus limites e sem rasuras.

• O Cartão-Resposta da prova objetiva é personalizado e 
não haverá substituição, em caso de erro. Ao recebê-lo, 
verifi que se seus dados estão impressos corretamente; 
se houver erros, notifi que o fi scal de sala.

• O tempo de duração das provas é de 3 horas, a partir do 
sinal de início, já incluídos nesse tempo a abertura do 
pacote de provas, a distribuição do material, a leitura 
dos avisos e a marcação do Cartão-Resposta.

• Você deverá permanecer na sala por, no mínimo, 1 
hora após o início das provas e só poderá levar este 
caderno durante os últimos 30 minutos que antecedem 
o fi nal estipulado para a prova.

• Reserve, no mínimo, os 20 minutos fi nais para o pre-
enchimento do Cartão-Resposta. Não será concedido 
tempo adicional para completar o seu preenchimento.

• Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer 
na sala de provas e serão liberados, apenas, após o úl-
timo candidato entregar o seu cartão resposta e os três 
assinarem o relatório de sala. 

• Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o 
Caderno de Provas e o Cartão-Resposta.

PROVA QUESTÕES
Língua Portuguesa 01 a 10

Matemática 11 a 15
Conhecimentos Gerais 16 a 25

Conhecimentos Específi cos 26 a 40
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LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO I

COMO SE ORIENTAM
OS POMBOS-CORREIO?

A ciência tem várias hipóteses e nenhuma certeza. 
O que pouca gente sabe é que os pombos-correios só co-
nhecem uma direção: o caminho de volta para casa. Eles 
podem ser soltos em pontos a 900 quilômetros de distân-
cia,  mas conseguem retornar ao local onde nasceram. “A 
explicação mais provável indica que essas aves têm um 
acúmulo de átomos de ferro no cérebro, que funciona 
como uma bússola natural”, afirma o zoólogo Luiz Octá-
vio Marcondes Machado, especialista em Ornitologia da 
Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP). Ou-
tros estudiosos sustentam que eles herdaram o sentido 
de orientação das aves migratórias. [...] Ninguém descar-
ta, no entanto, o papel desempenhado por sua aguçada 
visão, que faz com que avistem um grão de milho a 200 
metros de distância!

Alguns pesquisadores, por fim, defendem que as 
aves usam como referência a posição do Sol, da Lua e das 
constelações. Embora o mistério não esteja decifrado, 
um fato é inegável: os pombos-correios são aves singula-
res. Constituem uma raça diferente dos pombos comuns: 
embora semelhantes visualmente, apresentam uma es-
trutura corporal mais avantajada que ajuda a explicar a 
incrível capacidade de voar até 800 quilômetros por dia 
a velocidades superiores a 100 km/h. [...]

(Mundo Estranho, 19 ago. 2016. Disponível em:https://mundoes-
tranho.abril.com.br/mundo-animal/como-se-orientam-os-pom-

bos-correio. Adaptado. Acesso em: 15 fev.2024).

QUESTÃO 01
O texto acima torna públicos os conhecimentos 

oriundos de pesquisas realizadas numa área da ciência 
e caracteriza-se pela impessoalidade e pelo emprego de 
uma linguagem de fácil compreensão para o leitor. Con-
siderando essas características, marque a alternativa que 
apresenta o gênero textual no qual ele se enquadra: 

A (  )	 artigo de divulgação científica.
B (  )	 reportagem.
C (  )	 artigo científico.
D (  )	 notícia.

 

QUESTÃO 02
Considere o fragmento: “A explicação mais pro-

vável indica que essas aves têm um acúmulo de átomos 
de ferro no cérebro, que funciona como uma bússola 
natural,...”Nessa citação ocorre um recurso linguístico 
chamado de:

A (  )	 metonímia.
B (  )	 definição.
C (  )	 metáfora.
D (  )	 perífrase.

QUESTÃO 03
No que se refere a funções de linguagem, predo-

mina, no texto, a função:

A (  )	 metalinguística.
B (  )	 apelativa.
C (  )	 referencial.   
D (  )	 emotiva.

QUESTÃO 04
Analise o termo “pombo-correio” e marque a al-

ternativa que apresenta o processo de formação dessa 
palavra:

A (  )	 composição por aglutinação.
B (  )	 derivação imprópria.
C (  )	 derivação prefixal e sufixal.
D (  )	 composição por justaposição.

QUESTÃO 05
Considere o trecho: “Outros estudiosos sustentam 

que eles herdaram o sentido de orientação das aves mi-
gratórias.” O vocábulo “herdaram” apresenta:

A (  )	 oito letras, sete fonemas e um encontro consonan-
tal.

B (  )	 oito letras, oito fonemas e um dígrafo.
C (  )	 oito letras, oito fonemas e dois dígrafos.
D (  )	 oito letras, sete fonemas e um dífono.
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QUESTÃO 06
Analise as palavras abaixo e marque a alternativa 

cujas palavras são acentuadas pela mesma regra de acen-
tuação gráfica:

A (  )	 ciência, várias, só.
B (  )	 zoólogo, átomos, cérebro.
C (  )	 bússola, incrível, têm.
D (  )	 provável, hipóteses, migratórias.

QUESTÃO 07
Analise a oração: “A ciência têm várias hipóteses 

e nenhuma certeza.” Marque a alternativa que apresenta 
a classe gramatical das palavras dessa oração respecti-
vamente:
 
A (  )	 artigo, substantivo, verbo, advérbio, adjetivo, pre-

posição, pronome, substantivo.
B (  )	 artigo, adjetivo, verbo, advérbio, adjetivo, preposi-

ção, conjunção, substantivo.
C (  )	 artigo, substantivo, verbo, adjetivo, substantivo, 

conjunção, pronome, substantivo
D (  )	 preposição, substantivo, verbo, advérbio, adjetivo, 

preposição, pronome, substantivo.

QUESTÃO 08
Considere os fragmentos: “Embora o mistério não 

esteja decifrado, um fato é inegável: os pombos-correios 
são aves singulares”. “Constituem uma  raça diferente 
dos pombos comuns: embora semelhantes visualmente, 
apresentam uma estrutura mais avantajada...” Marque a 
alternativa que apresenta a classe gramatical do vocábu-
lo “embora” nas duas ocorrências nesses contextos:

A (  )	 advérbio.
B (  )	 adjetivo.
C (  )	 preposição.
D (  )	 conjunção. 

QUESTÃO 09
Analise o trecho: “... os pombos-correios são aves 

singulares.” O vocábulo “singulares” pode ser substituí-
do, sem prejuízo de sentido nesse contexto, por:

A (  )	 especiais.
B (  )	 variadas.
C (  )	 estranhas.
D (  )	 esquisitas.

QUESTÃO 10
Analise o fragmento: “...que faz com que avistem 

um grão de milho a 200 metros de distância!”. Marque 
a alternativa que apresenta o tempo e o modo nos quais 
estão flexionados os verbos “faz” e “avistem” respectiva-
mente:

A (  )	 presente do indicativo e imperativo afirmativo.
B (  )	 presente do indicativo e presente do subjuntivo.
C (  )	 presente do subjuntivo e futuro do indicativo.
D (  )	 futuro do presente do indicativo e pretérito im-

perfeito do subjuntivo.  



5CONCURSO PÚBLICO07/04/2024

RASCUNHO

RASCUNHO

MATEMÁTICA

QUESTÃO 11
Um paralelepípedo retangular possui dimensões: 

largura 2m, comprimento 3m e altura 5m e está cheio 
de líquido até a altura de 1,5 m. Quantos litros cabem na 
parte não preenchida?

A (  )	 21000 l.
B (  )	 18000 l.
C (  )	 15000 l.
D (  )	 12000 l.

QUESTÃO 12
Uma herança de 50000 dólares será dividida entre 

três filhos, de modo que o filho mais novo recebera a 
mesma quantia que o filho do meio receberá menos 5000 
e o filho mais velho receberá o dobro da quantia que o 
filho mais novo receberá. Nessas condições, quanto re-
ceberá o filho do meio?

A (  )	 15250.
B (  )	 8750.
C (  )	 11250.
D (  )	 16250.

QUESTÃO 13
Dois números são tais que seu produto é 1/6 e sua 

soma é 5/6. Qual é o valor da terça parte do menor dos 
números?

A (  ) 1/2.
B (  ) 18.
C (  ) 1/3.
D (  ) 1/9.

QUESTÃO 14
A média aritmética de três números é igual a 50. 

Retirando-se o maior deles e calculando a média arit-
mética novamente obtém-se 45. Qual o valor do maior 
número?

A (  ) 60.
B (  ) 70.
C (  ) 80.
D (  ) 90.

QUESTÃO 15
Um número ao quadrado subtraído de –5 vezes o 

próprio número é igual a –6. Qual o dobro do menor 
número que satisfaz essa condição?

A (  )	 6.
B (  )	 –6.
C (  )	 4.
D (  )	 –4.



6 CONCURSO PÚBLICO 07/04/2024

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 16
Considerando os aspectos históricos da criação e 

formação do Município de Campo Alegre de Goiás, qual 
a data da sua fundação enquanto município:

A (   )	1º de janeiro de 1988.
B (   )	 1º de julho de 1960.
C (   )	12 de novembro de 1953.
D (   )	28 de novembro de 1989.  

QUESTÃO 17
Qual é a população estimada do Município de 

Campo Alegre de Goiás, considerando os dados mais re-
centes fornecidos pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE):

A (   )	Mais de 15.000 (quinze mil) habitantes.
B (   )	 Menos de 5.000 (cinco mil) habitantes.
C (   )	Entre 5.000 (cinco mil) e 10.000 (dez mil) habitan-

tes.
D (   )	Entre 10.000 (dez mil) e 15.000 (quinze mil) habi-

tantes.  

QUESTÃO 18
Considerando os dados fornecidos pelo Instituto 

Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), é CORRE-
TO afirmar que o Município de Campo Alegre de Goiás 
pertente a qual mesorregião:

A (   )	Sul Goiano.
B (   )	 Centro Goiano.
C (   )	Leste Goiano. 
D (   )	Norte Goiano.   

QUESTÃO 19
Considerando as pesquisas realizadas pelo Ins-

tituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), em 
relação à economia, qual setor se destaca, sendo a prin-
cipal fonte do PIB (Produto Interno Bruto) do Município 
Campo Alegre de Goiás:

A (   )	Indústria. 
B (   )	 Serviços.
C (   )	Comércio. 
D (   )	Agropecuária.    

QUESTÃO 20
Considerando os dados mais recentes forneci-

dos pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE), qual o produto agrícola mais cultivado no Mu-
nicípio de Campo Alegre de Goiás:

A (   )	Soja. 
B (   )	 Café.
C (   )	Cana-de-açúcar. 
D (   )	Milho.    

QUESTÃO 21
Considerando as formas de provimento de cargo 

público, segundo o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Campo Alegre de Goiás, é INCORRETO 
afirmar: 

 
A (   )	Readaptação é a investidura do servidor em car-

go de atribuições e responsabilidades compatíveis 
com a limitação que tenha sofrido em sua capaci-
dade física ou mental, verificada em inspeção mé-
dica oficial do Município.   

B (   )	 O retorno à atividade de servidor em disponibilida-
de, far-se-á no interesse do serviço e por iniciativa da 
administração, mediante aproveitamento obrigatório 
em cargo de atribuições e vencimento compatíveis 
com o anteriormente ocupado. 

C (   )	Reversão é o retorno do servidor ao cargo ante-
riormente ocupado, decorrente de inabilitação em 
estágio probatório relativo a outro cargo. 

D (   )	Reintegração é a reinvestidura do servidor estável 
no cargo anteriormente ocupado, quando invali-
dada a sua demissão por decisão administrativa 
ou judicial, com ressarcimento de todas as vanta-
gens.  
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QUESTÃO 22
Segundo as disposições do Estatuto dos Servido-

res Públicos do Município de Campo Alegre de Goiás, 
conceder-se-á, ao funcionário público:

A (   )	Licença por motivo de doença do companheiro, 
padrasto ou madrasta, ascendente e descenden-
te, enteado e irmãos, menor sob guarda ou tute-
la, mediante comprovação pela Junta Médica do 
Município a cada período de doze meses, por até 
sessenta dias consecutivos, sem remuneração. 

B (   )	 Licença para o trato de assuntos particulares, a 
critério da Administração, pelo prazo de dois anos 
consecutivos, com remuneração.  

C (   )	Licença-prêmio por assiduidade pelo prazo de seis 
meses, após cada quinquênio ininterrupto de efe-
tivo de exercício, a título de prêmio por assiduida-
de, com todos os direitos e vantagens do cargo. 

D (   )	Licença para o desempenho de mandato em con-
federação, federação ou sindicato representativo 
da categoria, Associação dos Funcionários do Po-
der Legislativo, ou entidade fiscalizadora da pro-
fissão, com a remuneração de seu cargo efetivo.

QUESTÃO 23
Segundo dispõe o Estatuto dos Servidores Públi-

cos do Município de Campo Alegre de Goiás, além do 
vencimento e das vantagens previstas, serão deferidos 
aos servidores, retribuições, gratificações e adicionais. 
Sobre o assunto, analise as afirmativas abaixo, e assinale 
a alternativa CORRETA:

A (   )	O servidor que fizer jus aos adicionais de insalu-
bridade e periculosidade deverá optar por um de-
les, sendo vedada a sua cumulação.   

B (   )	 O serviço extraordinário será remunerado com 
acréscimo de 100% (cem por cento) em relação à 
hora normal de trabalho nos dias úteis, nos limites 
fixados em regulamento.

C (   )	O serviço noturno, prestado em horário compre-
endido entre 20 (vinte) horas de um dia e 06 (seis) 
horas do dia seguinte, terá o valor da hora acresci-
do de 25% (vinte e cinco por cento).

D (   )	Ao servidor, será deferida gratificação de 10% (dez 
por cento) sobre o vencimento de seu cargo de 
provimento efetivo, pelo encargo de membro ou 
auxiliar de banca ou comissão de concurso. 

QUESTÃO 24
De acordo com as disposições da Lei Orgânica 

do Município de Campo Alegre de Goiás, extingue-se 
o mandato do Prefeito, e assim deve ser declarado pelo 
Presidente da Câmara, quando: 

I. Deixar de tomar posse, sem motivo justo, aceito pela 
Câmara Municipal, se decorridos 30 (trinta) dias, da 
data fixada para a posse. 
II. Ocorrer condenação por crime funcional ou eleitoral.
III. Ocorrer falecimento. 
IV. Ocorrer perda ou suspensão dos direitos políticos. 

Estão corretos os itens:
 

A (   )	I, II, III e IV. 
B (   )	 Apenas II e IV.
C (   )	Apenas I, II e III.
D (   )	Apenas II, III e IV. 

QUESTÃO 25
Considerando o disposto Lei Orgânica do Muni-

cípio de Campo Alegre de Goiás, a respeito da iniciativa 
e dos projetos de lei, assinale a alternativa CORRETA: 

A (   )	São de iniciativa exclusiva de membro da Câmara 
Municipal as leis que fixem ou modifiquem o efe-
tivo da Guara Municipal.  

B (   )	 Não será admitido aumento da despesa prevista 
nos projetos sobre a organização dos serviços ad-
ministrativos da Câmara Municipal.

C (   )	A legislação sobre planos plurianuais, diretrizes 
orçamentárias e orçamento poderão ser objeto de 
delegação.

D (   )	Os projetos de lei serão debatidos em três turnos 
de discussão, após o que serão submetidos a vota-
ção. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 26
Qual é o primeiro passo na desmontagem de um 

motor à combustão?  

A (   )	Remover imediatamente o cabeçote do motor.    
B (   )	 Drenar todos os fluidos do motor, como óleo e re-

frigerante, para evitar contaminação e facilitar o 
processo de desmontagem.    

C (   )	Desconectar a bateria para acelerar o processo.  
D (   )	Aumentar a pressão do sistema de combustível. 

QUESTÃO 27
Por que é importante monitorar a qualidade do 

óleo de motor em um motor diesel?  

A (   )	O óleo de motor em um motor diesel não precisa 
ser monitorado, pois não se degrada com o tempo.   

B (   )	 Para assegurar que o óleo mantenha suas proprie-
dades de lubrificação, proteção contra corrosão e 
limpeza, evitando desgaste prematuro e falhas do 
motor.

C (   )	A qualidade do óleo afeta apenas a cor do fumo 
do escapamento, sem impacto no desempenho do 
motor.  

D (   )	Monitorar a qualidade do óleo é apenas uma me-
dida preventiva que não tem impacto real na ope-
ração do motor. 

QUESTÃO 28
Um problema de ignição no motor pode ser cau-

sado por:  

A (   )	Uma quantidade excessiva de combustível no tan-
que. 

B (   )	 Velas de ignição gastas, cabos de vela defeituosos 
ou problemas no distribuidor.  

C (   )	Freios desgastados.  
D (   )	Pneus subinflados.

QUESTÃO 29
Qual é o resultado de válvulas desajustadas? 

A (   )	Melhoria imediata no desempenho do sistema de 
som do veículo.

B (   )	 Diminuição da necessidade de manutenção do 
motor.

C (   )	Pode levar a uma perda de potência, aumento do 
consumo de combustível e desgaste prematuro do 
motor.

D (   )	Aumenta a eficiência do ar-condicionado do veí-
culo.

QUESTÃO 30
Qual é a importância de limpar os filtros de trans-

missão? 

A (   )	A limpeza dos filtros de transmissão é apenas uma 
medida estética. 

B (   )	 Os filtros limpos garantem que a transmissão 
receba óleo limpo, melhorando a performance e 
prolongando a vida útil do sistema.

C (   )	Os filtros de transmissão não precisam ser limpos, 
apenas substituídos.  

D (   )	Limpar os filtros de transmissão pode danificar a 
transmissão, sendo recomendado deixá-los sujos. 

QUESTÃO 31
Qual é o principal sintoma que indica a necessidade 

de substituição da embreagem?  

A (   )	Aumento do desempenho do motor.  
B (   )	 Redução do ruído do motor ao acelerar.  
C (   )	Dificuldade em mudar de marcha ou a embrea-

gem "patinando" quando o veículo está sob carga.
D (   )	Melhoria na eficiência do combustível.

QUESTÃO 32
O que indica a necessidade de reparo no sistema 

de arrefecimento? 
 

A (   )	O motor não atinge a temperatura operacional 
ideal rapidamente.  

B (   )	 A temperatura do motor permanece baixa, inde-
pendentemente das condições de condução.

C (   )	O nível do líquido de arrefecimento diminui rapi-
damente sem sinais de vazamento. 

D (   )	O veículo começa a consumir menos combustível.
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QUESTÃO 33
Qual é um sinal comum de que a bomba hidráulica 

da direção precisa de reparo?  

A (   )	A direção do veículo fica mais leve e responsiva. 
B (   )	 Ruídos anormais provenientes da bomba quando 

a direção está sendo utilizada.   
C (   )	Aumento da eficiência do combustível do veículo.  
D (   )	Redução significativa no nível de ruído do motor.

QUESTÃO 34
Qual é um sinal de que a tubulação de combustí-

vel pode estar danificada ou obstruída?

A (   )	O veículo apresenta uma melhora significativa na 
eficiência do combustível.

B (   )	 Ausência de ruído vindo do tanque de combustí-
vel.

C (   )	Dificuldade de partida do motor ou perda de po-
tência durante a condução.

D (   )	Redução no nível de emissões do veículo.

QUESTÃO 35
Qual é a principal função do sistema elétrico em 

veículos e máquinas pesadas?  

A (   )	Proporcionar iluminação externa ao veículo ape-
nas.  

B (   )	 Alimentar exclusivamente o sistema de entreteni-
mento do veículo.   

C (   )	Iniciar o motor, alimentar os sistemas de ignição 
e combustível, além de suportar todos os compo-
nentes e acessórios elétricos e eletrônicos.   

D (   )	Controlar apenas os sistemas hidráulicos em má-
quinas pesadas, sem influenciar outros sistemas. 

QUESTÃO 36
Qual é o procedimento recomendado para reparar 

um motor de partida defeituoso?  
 

A (   )	Limpar o motor de partida com água e sabão. 
B (   )	 Substituir componentes internos defeituosos, 

como o solenoide ou os bendix, se possível, ou 
substituir o motor de partida inteiro se necessário.   

C (   )	Aumentar a pressão dos pneus para melhorar a 
eficiência do motor de partida. 

D (   )	Aplicar óleo de cozinha nos conectores elétricos 
para melhorar a conexão.

QUESTÃO 37
O que caracteriza a função do eletroinjetor em 

veículos modernos?  
 

A (   )	Controla a ventilação interna do veículo. 
B (   )	 Regula a temperatura do motor, ativando-se auto-

maticamente em altas temperaturas.   
C (   )	Ajusta automaticamente os assentos do veículo 

para conforto do motorista e passageiros. 
D (   )	Pulveriza combustível no motor de forma precisa, 

melhorando a mistura ar-combustível e a eficiên-
cia do motor. 

 

QUESTÃO 38
Como a suspensão afeta a capacidade de frenagem 

de um veículo? 

A (   )	Uma suspensão deficiente pode levar a um au-
mento no espaço de frenagem, pois afeta a aderên-
cia das rodas ao solo. 

B (   )	 A suspensão não tem impacto na capacidade de 
frenagem do veículo. 

C (   )	Melhora a eficiência do combustível, reduzindo a 
necessidade de frenagem.  

D (   )	A suspensão apenas afeta o conforto do veículo, 
não sua segurança ou capacidade de frenagem.

QUESTÃO 39
Qual é o propósito do sistema de escapamento em 

um veículo? 

A (   )	Reduzir a poluição sonora produzida pelo motor. 
B (   )	 Direcionar os gases de escape do motor para fora 

do veículo, reduzindo a poluição e minimizando o 
impacto ambiental. 

C (   )	Aumentar a pressão interna do motor para melho-
rar a potência.  

D (   )	Filtrar o combustível antes de entrar no motor.

QUESTÃO 40
O que significa um círculo com uma cruz em de-

senhos técnicos mecânicos? 

A (   )	Indica a localização de um elemento de fixação, 
como parafusos ou rebites. 

B (   )	 Representa um ponto que deve ser perfurado. 
C (   )	Simboliza uma área que não necessita de inspe-

ção.  
D (   )	Marca o centro de gravidade do componente.
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RASCUNHO DO CARTÃO-RESPOSTA 
O preenchimento deste rascunho não é obrigatório.

NÃO DESTAQUE ESTE RASCUNHO!

Este rascunho não tem valor legal. Transcreva as respostas no Cartão-Resposta Personalizado.

LÍNGUA PORTUGUESA

01 02 03 04 05

06 07 08 09 10

MATEMÁTICA
11 12 13 14 15

CONHECIMENTOS 
GERAIS

16 17 18 19 20

21 22 23 24 25

CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS

26 27 28 29 30

31 32 33 34 35

36 37 38 39 40


